
 
 

 

 
Αθήνα, 27 Μαρτίου 2026 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ  

 
Προς τον  Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα : Τρέχουσα κατάσταση των δανείων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ  

Η τρεις ανακεφαλαιοποιήσεις των ελληνικών τραπεζών (2013, 2014 και 2015) κόστισαν 

στο Δημόσιο περισσότερα από 30 δισεκατομμύρια ευρώ, ενώ χρειάστηκαν και ιδιωτικά 

κεφάλαια της τάξης περίπου των 20 δισεκατομμυρίων ευρώ. Το πρόβλημα, όμως, των μη 

εξυπηρετούμενων δανείων παρέμεινε άλυτο. Μετά τις εθνικές εκλογές, στις 07/07/2019 

και σύμφωνα με την έκθεση χρηματοπιστωτικής σταθερότητας τα μη εξυπηρετούμενα 

δάνεια ανέρχονταν σε 75,4 δισεκατομμύρια ευρώ, φτάνοντας σε ποσοστό το 44% του 

συνόλου των δανείων. Η κυβέρνηση της ΝΔ, σε μια προσπάθεια οι τράπεζες να μειώσουν 

το ύψος των μη εξυπηρετούμενων δανείων στους ισολογισμούς τους, στις 12/12/2019 

φέρνει στην ολομέλεια της Βουλής το νόμο 4649/2019, το λεγόμενο σχέδιο ΗΡΑΚΛΗΣ και 

μετέπειτα αυτού, τα σχέδια ΗΡΑΚΛΗΣ II (2021) και III (2023).  

Οι εγγυήσεις που έχουν παρασχεθεί από το Ελληνικό Δημόσιο (Σχέδιο ΗΡΑΚΛΗΣ Ι,ΙΙ και 

ΙΙΙ) ανέρχονται στο ποσό των 23 δις € περίπου, σε σύνολο τιτλοποιήσεων 55 δις € 

περίπου, με ότι αυτό συνεπάγεται σε περίπτωση κατάπτωσης. 

Στις ανωτέρω τιτλοποιήσεις περιλαμβάνονται και τα υπόλοιπα του τραπεζικού δανεισμού 

των Κομμάτων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ ύψους σήμερα 1,0 δις € περίπου, με βάση τα τελευταία 

δημοσιευμένα οικονομικά στοιχεία τους. 

Επειδή, τα κερδοσκοπικά fund έχουν κάνει την καθημερινότητα του μέσου πολίτη εφιάλτη, 

τη στιγμή που ΝΔ και ΠΑΣΟΚ χρωστάνε συνολικά 1.000.000.000 €, 

Επειδή, η διαχείριση και η εξυπηρέτηση των κομματικών δανείων δεν είναι ιδιωτική 

υπόθεση αλλά αφορά κάθε Έλληνα πολίτη,    

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4195

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

323

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/3/2026



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το υπόλοιπο σήμερα των δανείων των κομμάτων της ΝΔ και του 

ΠΑΣΟΚ;  

2. Υφίσταται σύμβαση ρύθμισης και αν ναι, αυτή εξυπηρετείται ή όχι;  

3. Ποιοι είναι οι πιστωτές σήμερα στα ανωτέρω δάνεια; 

4. Έχουν διαβιβαστεί τα δάνεια αυτά σε εταιρείες Ειδικού Σκοπού (SPV) και αν ναι, 

ποιες είναι οι Αποκτώσες (FUNDS) και ποια η εταιρεία Διαχείρισης από Δάνεια και 

Πιστώσεις εκάστης πωλήσεως;   

5. Τα δάνεια σε καθυστέρηση της πρώην Αγροτικής Τράπεζας (σήμερα υπό 

εκκαθάριση) έχουν μεταβιβαστεί ή όχι στην εκκαθαρίστρια εταιρεία PQH ΑΕ (τελεί 

υπό την εποπτεία της ΤτΕ) ή όχι; Και αν ναι ποια είναι σήμερα η εξέλιξη αναφορικά 

με ενέργειες αναγκαστικής είσπραξης και εν γένει ανάκτησης των απαιτήσεων; 

 

Αίτηση Κατάθεσης εγγράφων 

Αιτούμαστε και παρακαλούμε όπως μας χορηγήσετε: 

1. Για κάθε κόμμα (ΝΔ και ΠΑΣΟΚ) τις συμβάσεις ρύθμισης (το σύνολο αυτών) που 

παραμένουν εν ισχύ σήμερα. 

2. Βεβαίωση υπολοίπου (πίνακα) ανά σύμβαση δανείου σήμερα, για κάθε δάνειο 

ξεχωριστά. 

3. Πίνακα των Εταιρειών Ειδικού Σκοπού με πλήρη στοιχεία (Μητρώο, ονομασία, 

διεύθυνση) στις οποίες τυχόν μεταβιβάστηκαν οι Απαιτήσεις (Αποκτώσες 

Εταιρείες). 

4. Την Εταιρεία/ες Διαχείρισης Απαιτήσεων που έχουν αναλάβει την είσπραξη για 

το σύνολο των δανείων.  

 

 

 

 



Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Πολάκης Παύλος 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Γαβρήλος Γεώργιος 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 



Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 




